



稳存量促增量提质量 稳外资20条发布

推动生物医药领域有序开放，鼓励外资在华开展股权投资，优化外资并购规则和交易程序

证券时报记者 秦燕玲

2月19日，《2025年稳外资行动方案》(以下简称《方案》)发布。《方案》明确了2025年稳外资要做好有序扩大自主开放、提高投资促进水平、增强开放平台效能、加大服务保障力度4方面共20项重点任务。其中，提高投资促进水平是《方案》的部署重点。

《方案》提出，要持续打造“投资中国”品牌。针对投资来源地不同特点，研究制定差异化引资目标和策略，与双边经贸联委会(混委会)机制密切配合，全面激活双边投资促进工作组机制，加大项目撮合对接力度。

同时，《方案》提出，要加大外资企业境内再投资支持力度，扩大鼓励外商投资产业范围，取消外商投资性公司使用境内贷款限制，鼓励跨国公司投资设立投资性公司，便利外国投资者在华实施并购投资，加大重点领域引资力度，加强经济政策和营商环境对外宣介。

利润再投资是实际使用外资的重要来源之一，有观点认为，当外资产量规模积累到一定程度后，促进存量外资转化比寻找增量外资更容易。《方案》对于加大外资企业境内再投资支持力度有进一步部署，要求各地持续优化营商环境，切实把外资企业的国民待遇落实到位。研究制定鼓励外资企业境内再

投资政策措施，促进外资企业在华所获利润更多用于再投资。开展外资企业境内投资信息报告试点。

在便利外国投资者在华实施并购投资方面，《方案》提到，将在外商投资法框架下，修订《关于外国投资者并购境内企业的规定》，优化外资并购规则和并购交易程序，完善并购管理范围，降低跨境换股门槛等。

中国社会科学院世界经济与政治研究所副研究员潘圆圆此前接受记者采访时指出，外资并购交易与绿地投资有所不同，当前外资对于中国的并购投资和股权投资仍在进行中，要落实好这一点还涉及资本市场的规则，还需要

从更高层级做好跨部门协调。

《方案》还提出，要有序扩大自主开放，具体任务包括扩大电信、医疗、教育等领域开放试点，落实全面取消制造业领域外资准入限制要求，优化国家服务业扩大开放综合试点示范，推动生物医药领域有序开放，鼓励外资在华开展股权投资。

在鼓励外资在华开展股权投资方面，《方案》指出，要抓好《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》落实，制定发布实施战略投资的操作指引，加大对上市公司、境外基金和投资机构等的宣介力度，引导更多优质外资长期投资我国上市公司。

夯实“库-链-网”三维生态 杭州厚植动漫游戏创新沃土

证券时报记者 吴志

不断巩固杭州在国内乃至国际动漫游戏产业发展中的地位，使杭州真正成为“中国动漫之都”。2005年12月7日，杭州市印发的《杭州市动漫游戏产业发展规划(2006—2010年)》(以下简称《规划》)中明确提到，要将杭州打造为“动漫之都”。

彼时，杭州动漫游戏产业尚处于起步阶段。在《规划》指引下，20年来，杭州对动漫游戏产业的鼓励和扶持政策不断迭代，杭州动漫游戏产业也逐步实现了从小到大、由大到强的跨越式发展。

“这20年，杭州动漫游戏产业的发展和杭州城市建设一样‘芝麻开花’，涌现了大量知名动画与游戏企业，网易、杭州游科互动科技、娃

编者按：《哪吒》《长安三万里》《黑神话：悟空》……我国动漫游戏产业正进入佳作频出的“黄金时代”，也诞生了一批代表性城市。本报今起推出“中国城市动漫风景线”系列报道，展示不同城市的动漫游戏产业特色与成果。

娃鱼、天雷……它们的作品把“杭产”打造成了一个金字招牌。”杭州影视剧协会会员、钱塘区动漫艺术协会会员李毅向证券时报记者表示。

20年打造“动漫之都”

2024年盛夏，3A游戏《黑神话：悟空》火遍

全球，其主创团队是来自杭州的游科互动科技。如今，杭州游科互动科技与宇树科技、DeepSeek、群核科技等被统称为杭州“六小龙”，成了杭州最亮丽的城市名片。

《黑神话：悟空》的诞生并非偶然。与打造“动漫之都”的战略目标相匹配，杭州推出了大量扶持和鼓励动漫游戏产业发展的配套政策，

并持续细化、深化、落实、迭代。

“近年来，杭州在动漫游戏产业领域展现出强劲的发展势头，背后的关键在于政策与服务的双重加持。”杭州师范大学文化创意与传媒学院动漫系主任、副教授陈孟伟向证券时报记者表示。

“20年来，杭州已迭代推出六轮动漫游戏产业政策，持续加大对文化精品创作的扶持力度。”陈孟伟介绍，杭州动漫游戏产业政策主要覆盖财政资金扶持与产业集聚平台建设这两个关键领域。

下转A5版>>



Mobitech

上海毓恬冠佳科技股份有限公司

首次公开发行A股股票
并在创业板上市今日网上申购

申购简称：毓恬冠佳 申购代码：301173

申购价格：28.33元/股

单一证券账户最高申购数量：5,000股

网上申购时间：2025年2月20日

(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人（主承销商）：国泰君安证券股份有限公司

投资者关系顾问：金证互通

《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、
经济参考网、中国日报网及中国金融新闻网

Hanshow

汉朔科技股份有限公司

首次公开发行4,224万股A股

股票简称：汉朔科技 股票代码：301275

发行方式：采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有上市股份非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行

初步询价日期：2025年2月25日

网上路演日期：2025年2月27日

网上、网下申购日期：2025年2月28日

网上、网下缴款日期：2025年3月4日

保荐人（主承销商）：国信证券股份有限公司

投资者关系顾问：金证互通

《创业板上市提示公告》及《初步询价及推介公告》详见今日
《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、
经济参考网、中国日报网及中国金融新闻网

永杰

永杰新材料股份有限公司

首次公开发行4,920.00万股A股
并在沪主板上市

股票简称：永杰新材 股票代码：603271

发行方式：本次发行采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上市股份非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行

初步询价日期：2025年2月25日

网上路演日期：2025年2月27日

网上、网下申购日期：2025年2月28日

网上、网下缴款日期：2025年3月4日

保荐人（主承销商）：东兴证券股份有限公司

投资者关系顾问：金证互通

《招股意向书提示性公告》详见今日
《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》、
经济参考网、中国日报网及中国金融新闻网

让市场与科技双向奔赴良性互动
证券时报记者 孙翔峰

券商策略会是观察资本市场风向的重要窗口。证券时报记者近日参加了多家券商的春季策略会，“科技”一词频繁占据核心议题。从人工智能到机器人，从算力中心到低空经济，几乎每一场策略会，都是人满为患。

资本市场对科技的青睐，根植于中国科技创新能力的系统性提升。近年来，新能源汽车、光伏等新兴产业持续突破，全球市场份额不断扩大；科技创新捷报频传，从DeepSeek到机器人跳舞，从智驾平权到AI普及，这些成果不仅验证了科技驱动经济增长的逻辑，也为资本提供了投资方向和标的。

但是我们也要注意到，产业发展有其客观规律，投资科技股绝非“击鼓传花”的游戏，更不能陷入短期炒作的窠臼。唯有立足产业逻辑、深耕公司基本面，引导资金流向真正具备核心竞争力的硬科技企业，让资本市场与科技创新实现更加良性的互动，才能实现科技创新与资本回报的双向奔赴。

实现资本市场与科技创新良性互动，投资者还要扎根基本面，厚植长期价值。科技投资需“用实业眼光做研判”，关注企业是否具备技术迭代、成本控制和市场拓展的可持续能力。

实现资本市场与科技创新良性互动，投资者还要扎根基本面，厚植长期价值。科技投资需“用实业眼光做研判”，关注企业是否具备技术迭代、成本控制和市场拓展的可持续能力。

1月份大中城市商品房销售价格延续止跌回稳势头



2月19日，国家统计局发布数据显示，2025年1月份，70个大中城市中，一线城市商品住宅销售价格环比继续上涨，二三线城市环比总体略降；一二三线城市同比降幅均持续收窄。图为1月28日，江西赣州一处新建楼盘。

万亿级机构增至13家 银行理财规模重返30万亿大关

A3 专题

创新驱动中国资产重估 三大维度看背后逻辑

A4 数据

半导体步入温和复苏 国产晶圆代工厂逐浪“在地化”大潮

A6 公司

REITs“高温”持续 二级市场溢价凸显

A7 基金

下转A2版>>

时报数说

1月全国吸收外资975.9亿元

2025年1月，全国新设立

外商投资企业 4229 家，同比下降 7.8%

实际使用外资金额 975.9 亿元

同比下降 13.4%，环比增长 27.5%

制造业 实际使用外资 287.8 亿元

服务业 实际使用外资 667.8 亿元

高技术 制造业 实际使用外资 122.4 亿元

占全国实际使用外资的 12.5%

医药制造业 实际使用外资增长 68.4%

数据来源：商务部